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EDITAL N° 001/2017
DATA: 05/03/2017 - PERIODO: MANHA

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO:

Vocé deve receber do fiscal o material abaixo: 8. Para cada uma das questdes sdo apresentadas 4
a) Este caderno com 30 questdes objetivas sem (quatro) alternativas classificadas com as letras (a),
repeti¢do ou falha. (b), (c), e (d); somente uma responde
b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as adequadamente ao quesito proposto. Vocé deve
respostas da prova. assinalar apenas uma alternativa para cada
c) Para realizar sua prova, use apenas o material questio; a marcacdo em mais de uma alternativa
mencionado acima ¢ em hipdtese alguma, anula a questdo, mesmo que uma das respostas
papéis para rascunho. esteja correta; também serdo nulas as marcagdes
Verifique se este material esta completo, em ordem rasuradas.
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 9. As questdes sdo identificadas pelo nimero que fica
constantes no CARTAO-RESPOSTA, caso haja a esquerda de seu enunciado.
alguma divergéncia, vocé€ deve comunicar ao fiscal 10. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido
de sala. nem a prestar esclarecimentos sobre o contetido da
ApoOs a conferéncia, vocé deverd assinar o seu Prova. Cabe tnica e exclusivamente ao candidato
nome completo, no espaco proprio do CARTAO- interpretar e decidir a este respeito.
RESPOSTA utilizando caneta esferografica de 11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de
tinta de cor azul ou preta. prova para marcar seu CARTAO-RESPOSTA.
Escreva o seu nome ¢ assine nos espagos indicados Os rascunhos ¢ as marcagdes assinaladas no
neste CADERNO DE QUESTOES, bem como o CADERNO DE QUESTOES nio serdo levados
preenchimento do campo reservado a informagéo em conta.
de seu nimero de inscricao. 12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de
. No CARTAO-RESPOSTA, a marcagio das Sala, obrigatoriamente 0 CARTAO-RESPOSTA
letras, correspondentes as respostas de sua opgao, devidamente assinado ¢ o CADERNO DE
deve ser feita com o preenchimento de todo o QUESTOES.
espaco do campo reservado para tal fim. 13. O TEMPO DE DURACAO PARA ESTA PROVA
Tenha muito cuidado com o CARTAO- E DE 3h00min.
RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou 14. Por motivos de seguranga, vocé€ somente podera
manchar, pois este ¢ personalizado e em hipotese ausentar-se da sala de prova apos decorrida 1
alguma podera ser substituido. (uma) hora.
. Nao sera permitido o uso de borracha ou corretivo
de qualquer espécie no CARTAO-RESPOSTA, N.° DE INSCRICAO
bem como qualquer outro tipo de rasura. | ‘ ‘ ‘ ‘
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O MUNDO DE SOFIA

Gaarder, Jostein. O Mundo de Sofia. Sao Paulo: CIA das Letras. 1995.p 26.

Para  muitas pessoas, omundoé¢  tdo
incompreensivel quanto o coelhinho que um magico
tira de uma cartola que, ha poucos instantes, estava
vazia. No caso do coelhinho, sabemos perfeitamente
que o magico nos iludiu. Quando falamos sobre o
mundo, as coisas sao um pouco diferentes. Sabemos
que o mundo ndo ¢ mentira ou ilusdo, pois estamos
vivendo nele, somos parte dele. No fundo, somos o
coelhinho que ¢ tirado da cartola. A unica diferenga
entre nos e o coelhinho ¢ que ele ndo sabe que esta
participando de um truque de magica. Conosco ¢
diferente. Sabemos que fazemos parte de algo
misterioso e gostariamos de poder explicar como
tudo funciona.

Quanto ao coelhinho branco, talvez seja
melhor compard-lo com todo o universo. Noés, que
vivemos aqui, somos os bichinhos microscdpicos
que vivem na base dos pélos do coelho. Mas os
filésofos tentam subir da base para a ponta dos finos
pélos, a fim de poder olhar bem dentro dos olhos do
grande magico.

01 - Nas linhas 3 e 4 o autor se refere a diferenca
entre o coelho, que sai da cartola e 0 mundo. A
diferenca seria:

a) O mundo ¢ uma realidade.

b) O mundo ¢ parecido com uma magica.

¢) O mundo ¢ também uma mentira.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

02 - Na frase a seguir: “No caso do coelhinho,
sabemos perfeitamente que o magico nos iludiu”
o autor quer dizer:

a) O magico nos enganou.

b) O magico nos afirmou algo.

¢) O magico nunca mente.

d) O magico ¢ louco.

03 - Assinale a alternativa em que a divisdo
silabica esta correta:

a) pes-so-as

b) co-no-sco.

¢) fi-16-so-fos.

d) ol-har.

04 - Assinale a alternativa que indica uso correto
do plural em todas as palavras:

a) olhar — ilusdes — cartolas.

b) cartolas — ilusaos — olhares.

c) olhars — cartolas — ilusaos.

d) olhares — ilusdes — cartolas

05 - Assinale a alternativa em que a palavra esta
acentuada pela mesma razio que “magico”:

a) incompreensivel.

b) filésofos.

c¢) compara-lo.

d) pélos.

06 - O feminino de “coelho” ¢é “coelha”. Mas, nao
sao em todos os casos que o feminino se forma
assim. Assinale a alternativa em que o feminino
nao se faz da mesma forma:

a) conde.

b) magico.

c) garoto.

d) aluno.

07 - O quadrado abaixo tem o numero que
expressa o valor de seu perimetro em cm igual ao
niimero que expressa o valor de sua drea em cm’.
Qual é a medida do seu lado?

a) 16cm.
b) 8cm.
c) 4cm.
d) 2cm.

08 - Se quando estou de moto demoro 20min para
ir de minha casa a casa de minha namorada e
quando estou a pé demoro 1h. Quanto mais
rapido eu vou de moto do que a pé?

a) Duas vezes mais devagar.

b) Duas vezes mais rapido.

c¢) Trés vezes mais rapido.

d) Quatro vezes mais rapido.

09 - Uma calca esta anunciada na loja Peg’s por
RS$ 250,00, mas nessa loja comecaram uma
promoc¢io oferecendo um desconto de 20%. A
mesma cal¢ca estava anunciada também na loja
Lev’s por RS 180,00, porém sofreu reajuste de
10%. Marque a alternativa com a afirmacio
correta:

a) Na loja Peg’s a calca era mais barata, mas agora
estd mais cara.

b) Na loja Lev’s a calga era mais barata, e continua
mais barata.

c) Na loja Peg’s a calga era mais barata, ¢ continua
mais barata.

d) Na loja Lev’s a calga era mais barata, mas agora
estd mais cara.



10 - Emprestei para um amigo R$ 2.000,00 a
juros de 2% ao més e ele me pagou 6 meses
depois. Se calculamos os juros pelo sistema de
juros simples, quanto recebi?

a) R$ 2.012,00.

b) R$ 2.024,00.

¢) R$ 2.120,00.

d) R$ 2.240,00.

11 - As contas do FGTS (Fundo de Garantia do
Tempo de Servico) que tiveram seus valores
liberados para saque pelo Governo Federal sdo as
que se tornaram inativas até:

a) 31/12/2.015.

b) 30/04/2.016.

c) 31/08/2.016

d) 31/12/2.016.

12 - Estado brasileiro cujo Governador e o Vice
tiveram seus mandatos cassados no inicio de
fevereiro passado, em decorréncia de abuso do
poder econémico e politico durante a campanha
eleitoral:

a) Pernambuco.

b) Rio de Janeiro.

¢) Sao Paulo.

d) Tocantins.

13 - Ex-governador do Parana que foi condenado
pelo TCE (Tribunal de Contas do Estado), em
meados de dezembro de 2016, a ressarcir aos cofres
publicos cerca de R$ 3,1 milhdes, devido a concessao
de progressiao por tempo de servico a servidores,
sem previsao legal:

a) Hermas Brandao

b) Jaime Lerner.

¢) Orlando Pessuti.

d) Roberto Requido.

14 - Qual era a nacionalidade dos empresarios
que em meados da década de 1.920 chegaram a
Sao Paulo com o intuito de adquirir terras no
norte do Estado do Parana (onde atualmente se
localiza o Municipio de Jussara) para realizar o
plantio de algodao?

a) Alema.

b) Argentina.

c¢) Espanhola.

d) Inglesa.

15 - Comuns em acidentes - Sido contracoes
musculares involuntarias e descontroladas de
varios musculos do corpo, causada por alteracoes

de func¢odes do cérebro, que costuma durar alguns
minutos:

a) Parada cardiaca.

b) Parada respiratoria.

c¢) Parada maximiliar.

d) Convulsoes.

16 - Em acidentes automobilisticos as
queimaduras podem ser classificadas em trés
niveis, de acordo com a sua gravidade; defina
uma queimadura de primeiro grau:

a) Vermelhiddao e dor no local, sem a formacao de
bolhas.

b) Vermelhiddo, dor e formacdo de bolhas na
camada superficial, com posterior descamagao.

c) Pele destruida em todas as camadas, atingindo
musculos, nervos, outros 0rgaos e até os 0ssos.

d) Pele destruida com perfuragdes carnivoras
profundas e ainda com exposicao de 0ssos e Oorgaos
internos.

17 - Considere a seguinte situacio hipotética e
responda a pergunta que segue. Trabalhando
pela prefeitura, em determinado ponto de sua
viagem, um motorista depara-se com um
capotamento que acabara de acontecer. Nesse
caso, deve-se:

I - Garantir os itens basicos em relacao a
seguranca e solicitar socorro.

IT - Remover as vitimas do veiculo.

III - Informar, ouvir, aceitar e ser solidario com a
vitima.

Em referéncia ao disposto acima é correto o que
consta em:

a) Apenas as afirmativas I e II.

b) Apenas as afirmativas I e IIL.

c¢) Todas as afirmativas estdo corretas.

d) Apenas as afirmativas II e III.

18 - Faz parte do sistema elétrico de um veiculo
automotor:

a) Ventoinha.

b) Radiador.

c¢) Catalisador.

d) Alternador.

19 - Lonas e tambores, pastilhas e discos siao
elementos de desgaste natural, cuja substituicio
periédica ¢é previsivel. Procurar assisténcia
especializada sempre que:

I - O freio trepidar ou fizer barulho (ronco ou
chiadeira).

II - O veiculo manter a trajetéoria durante a
frenagem.



IIT - O ponto de acionamento do pedal estiver
muito baixo.

IV - Existir tendéncia para o travamento de uma
das rodas, durante a frenagem.

a) Somente a afirmativa II ¢ incorreta.

b) Estdo incorretas todas as afirmativas.

¢) Somente a afirmativa I € correta.

d) Apenas as afirmativas I e II sdo corretas.

20 - A direcao defensiva estuda os acidentes e a
melhor maneira de evita-los, e apdos analisar as
causas de milhares de acidentes, foi concluido que
90% dos acidentes sio causados por:

a) Falhas humanas.

b) Falhas mecanicas.

¢) Ma condi¢ao da via.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

21 - As infracoes cometidas em relacio as
resolu¢oes do CONTRAN teriao suas penalidades
e medidas administrativas definidas nas préprias
resolucoes; Dirigir sem atencdo ou sem os
cuidados indispensaveis a seguranca constitui:

a) Infracdo - Leve, Penalidade - multa.

b) Infrag¢do - Mediana, Penalidade - multa.

¢) Infracdo - Grande, Penalidade - multa.

d) Infracdo - Gravissima, Penalidade - multa (trés
vezes) e apreensdo do veiculo.

22 - Por uma via rural pavimentada (rodovia) um
motociclista pode desenvolver no maximo que
velocidade?

a) 60 km/h.

b) 80 km/h.

¢) 90 km/h.

d) 110 km/h.

23 - Sao objetivos do Sistema Nacional de
Transito:

I - Seguranca, fluidez, conforto, defesa ambiental
e educacao.

IT - Fluxo de caixa.

III - Padronizacio de
administrativos e financeiros.
IV - Fluxo de dados.

a) H4 uma afirmativa correta.
b) Ha duas afirmativas corretas.
c¢) Ha trés afirmativas corretas.
d) H4 quatro afirmativas corretas.

critérios técnicos,

24 - No Sistema Nacional de Transito é um 6rgao
responsavel pelo cumprimento das leis de
Transito:

a) CONTRAN.

b) CETRAN.
¢) CONTRANDIFE.
d) DETRAN.

25 - Artigo 60 e Anexo I do Cédigo de Transito
Brasileiro — na classificacio das vias urbanas,
defina uma Via Coletora:

a) Nao possuem cruzamentos diretos, nem
semaforos, nem travessia de pedestres em nivel.

b) Vias de transito local, com cruzamentos
geralmente sem semaforos.

c) Ligam diferentes regides de uma cidade, com
cruzamentos ou intersecdes geralmente controlados
por semaforos.

d) Coletam e distribuem o transito dentro das regides
da cidade e dao acesso a vias de maior porte.

26 - Dirigir exige grande responsabilidade. O
condutor deve estar sempre atento e utilizar as
duas miaos, dominando totalmente o veiculo e,
exceto:

I - Conduzir pelo lado esquerdo das vias, salvo

em situacoes justificadas e devidamente
sinalizadas.
I - Nao arrancar bruscamente e manter

distincia de seguranca lateral e frontal dos
demais veiculos e do bordo da pista.

III - Nao trafegar em pistas sinalizadas como
exclusivas para outro tipo de veiculos.

IV - Em vias com faixas de mesmo sentido, as da
esquerda sao destinadas aos veiculos mais lentos e
de maior porte e as faixas da direita sao
utilizadas para ultrapassagem e deslocamento de
veiculos mais rapidos.

a) Apenas a primeira afirmativa esta correta.

b) Apenas a ultima afirmativa € incorreta.

c) As trés primeiras afirmativas estdo corretas.

d) Hé apenas duas afirmativas corretas.

27 - Aquele condutor que comete uma infracio
gravissima recebe quantos pontos negativos em
seu prontuario de habilitacdo?

a) 4.

b) 5.

c) 6.

d) 7.

28 - A Carteira Nacional de Habilitacio do
condutor é anulada quando:

a) a CNH for cassada.

b) a CNH for perdida.

c¢) a CNH for roubada.

d) a CNH estiver vencida.



29 - Codigo de Transito Brasileiro; Defina
multas:

a) Impostas com finalidade educativa aos que
cometeram infracdo leve ou média, ndo reincidentes
e que tenham boa conduta.

b) Sdo penalidades impostas a quase totalidade das
infragdes, com anota¢do de pontos no prontudrio do
condutor infrator.

¢) Aplicadas em certos crimes e infragcdes ou quando
for excedido o nimero maximo de pontos no
prontudrio de habilitacdo do condutor infrator.

d) Recolhimento em deposito do o6rgao responsavel,
com Onus do proprietario, por até 30 dias.

30 - Escolha a conseqiiéncia subseqiiente a
quando houver uma medida administrativa de
remocio do veiculo imposta pelo agente de
transito no local da infracao:

a) Isso acontecera quando a irregularidade puder ser
sanada no local da infragao.

b) Isso acontecera quando o veiculo estiver
estacionado de forma irregular.

c) Isso acontecera quando houver suspeita de
adulteracdo ou inautenticidade do documento do
veiculo.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.




